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Μια «γρήγορη µατιά» 
 
Αυτό  το φυλλάδιο είναι µια γρήγορη µατιά στα πιό σηµαντικά 
σηµεία της Κοινωνικής Ασφάλειας, τα προγράµµατα της 
Συµπληρωµατικής Ασφάλειας Εισοδήµατος και της Ιατρικής 
Περίθαλψης..Μπορείτε να βρείτε ειδικές πληροφορίες γι�αυτά τα 
προγράµµατα στήν σελίδα www.ssa.gov του Ιντερνετ ή να 
καλέσετε τον αριθµό 1-800-772-1213 χωρίς χρέωση, να ζητήσετε 
άλλες δηµοσιεύσεις της Κοινωνικής Ασφάλειας ή να ζητήσετε να 
µιλήσετε σε έναν εκπρόσωπο της Κοινωνικής Ασφάλειας. 
 
Ο αριθµός Κοινωνικής Ασφάλειας. 
 
Το επίδοµα που θα πάρετε από την Κοινωνική Ασφάλεια θα 
υπολογισθεί από τα εισοδήµατα που έχουν καταγραφεί υπό τον 
αριθµό σας Κοινωνικής Ασφάλειας.Για το λόγο αυτό είναι 
σηµαντικό να χρησιµοποιείτε πάντα το σωστό αριθµό. Επίσης, 
πρέπει να σιγουρευθήτε ότι το όνοµα που έχετε όταν δουλεύετε 
είναι το ίδιο µε το όνοµα που φαίνεται στιν κάρτα σας της 
Κοινωνικής Ασφάλειας. Αν ποτέ αλλάξετε όνοµα πρέπει να 
αλλάξετε το ονοµά σας στην κάρτα  της Κοινωνικής Ασφάλειας. 
∆εν θα χρεωθείτε γι�αυτό από την Κοινωνική Ασφάλεια. Ακόµη 
και τα µικρά παιδιά έχουν αριθµό Κοινωνικής Ασφάλειας διότι οι 
γονείς τους πρέπει να υποδείξουν τον αριθµό αυτό στη φορολογική 
τους δήλωση για να τα δηλώσουν ως προστατευόµενα µέλη. 
 
Πληρωµή φόρων για την Κοινωνική Ασφάλεια. 
 
Αν δουλεύετε για κάποιον άλλο, ο εργοδότης σας κρατά 
τους φόρους για την Κοινωνική Ασφάλεια και την Ιατρική 
Περίθαλψη απο τον µισθό σας , στέλνει αυτούς τους φόρους 
στην Υπηρεσία Εσωτερικού Εισοδήµατος (IRS) και 
αναφέρει το εισοδηµά σας στην Κοινωνική Ασφάλεια. Αν 
ειστε ελεύθερος επαγγελµατίας , πληρώνετε µόνος σας τους 
φόρους στην Κοινωνική Ασφάλεια όταν φτιάχνετε το 
εκκαθαριστικό φόρων , και η ΥΕΕ αναφέρει το εισόδηµά 
σας στην Κοινωνική Ασφάλεια. Πληρώνετε ένα ποσό ίσο µε 
το µερίδιο εργαζόµενου/εργοδότη µαζί, όµως υπάρχουν 
ειδικές φοροαπαλλαγές που µπορείτε να πάρετε οι οποίες 
αντισταθµίζουν το ποσοστό της φορολογίας. 
 
Κερδίζοντας «πόντους» Κοινωνικής Ασφάλειας 
 
µπορέσετε µελλοντικά να έχετε δικαίωµα για επίδοµα Κοινωνικής 
Ασφάλειας. Μπορείτε να κερδίσετε ένα µέγιστο  
τεσσάρων πόντων κάθε χρόνο. Οι περισσότεροι χρειάζονται 40 
πόντους (10 χρόνια δουλειάς) για να έχουν δικαίωµα σε  
 

 
 
 
 
επίδοµα.Οι νεότεροι στην ηλικία χρειάζονται λιγότερους πόντους 
για να έχουν δικαίωµα σε επιδόµατα ανικανότητας και επιζόντων. 
 
Τι είναι το επίδοµα  Κοινωνικής Ασφάλειας 
 
Το επίδοµα Κοινωνικής Ασφάλειας είναι ένας µέσος  όρος του 
ποσοστού των εισοδηµάτων απο τα εργάσιµά σας χρόνια. Το 
επίδοµα αυτό δεν πρέπει να είναι το µόνο σας εισόδηµα όταν 
συνταξιοδοτήστε ή έχετε κάποια αναπηρία, ή το µονο εισόδηµα 
της οικογένειας σας σε περίπτωση θανάτου σας. Εχει σαν σκοπό 
να συµπληρώσει άλλα εισοδήµατα που έχετε από συνταξιοδοτικά 
προγράµµατα, αποταµιεύσεις, επενδύσεις, κτλ. Οσοι έχουν χαµηλό 
εισόδηµα έχουν µεγαλύτερη επιστροφή χρηµάτων απο αυτούς που 
είναι στις υψηλότερες κλίµακες, όµως ένας εργαζόµενος µε µέσο 
εισόδηµα µπορεί να αναµένει ένα επίδοµα συνταξιοδότησης της 
τάξης του 40% του µέσου όρου των εισοδηµάτων απο τα 
εργάσιµµά του χρόνια. Για να έχετε µία δωρεάν εκτίµιση του 
επιδόµατος σύνταξης,  ανικανότητας και επιζόντων στα οποία θα 
έχετε δικαίωµα εσείς και ή οικογένειά σας, καλέστε το 1-800-772-
1213. 
 
Τα επιδόµατα Κοινωνικής Ασφάλειας. 
 
Υπάρχουν πέντε µείζονες κατηγορίες επιδοµάτων που 
πληρώνονται από τους φόρους σας στην Κοινωνική Ασφάλεια: 
σύνταξης, ανικανότητας , οικογενειακά επιδόµατα, επιζόντων και 
Ιατροφαρµακευτικής Περίθαλψης.(επιδόµατα Κοινωνικής 
Ασφάλισης που δεν χρηµατοδοτούνται από φόρους θα αναφερθούν 
σε άλλο µέρος) 
 
Σύνταξη 
 
Το επίδοµα δίνεται σε πλήρη ηλικία συνταξιοδότησης (µε 
µειωµένο επίδοµα στα 62 χρόνια) σε όποιον έχει αρκετούς πόντους 
Κοινωνικής Ασφάλειας. Η πλήρης ηλικία για επίδοµα σύνταξης 
είναι τα 65 για όσους έχουν γεννηθεί πρίν από το 1938. Η ηλικία 
αυξάνεται βαθµηδόν µέχρι τα 67 για άτοµα που έχουν γεννηθεί το 
1960 ή αργότερα. Ατοµα που καθυστερούν τη συνταξιοδότησή 
τους πέρα από την πλήρη ηλικία συνταξιοδότησης παίρνουν 
ειδικούς πόντους για κάθε µήνα πέρα απο την ηλικία αυτή και 
µέχρι να φτάσουν τα 70, για τον ποίο δεν λαµβάνουν επίδοµα . 
 
Ανικανότητα 
 
Το επίδοµα δίνεται σε κάθε ηλικία σε άτοµα που έχουν αρκετούς 
πόντους Κοινωνικής Ασφάλειας και που πάσχουν από σοβαρή 
σωµατική ή πνευµατική αναπηρία, η οποία αναµένεται να τους 
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εµποδίσει «στοιχειώδη» λειτουργίες για ένα χρόνο ή περισσότερο 
ή που βρίσκονται σε µία κατάσταση που αναµένεται να καταλήξει 
σε θάνατο. Γενικότερα, επίδοµα 740 δολλαρίων ή µεγαλύτερο 
θεωρείται στοιχειώδες. Το πρόγαµµα ανικανότας περιλαµβάνει 
κίνητρα για να γίνει πιό οµαλά ή µετάβαση  στο εργατικό 
δυναµικό, περιλαµβανοµένης της συνέχισης  του επιδόµατος και 
της  ιατρικής κάλυψης όταν κάποιος  προσπαθήσει να δουλέψει. 
 
Οικογενειακά επιδόµατα 
 
Αν δικαιούστε επίδοµα συνταξιοδότησης ή ανικανότητας, άλλα 
µέλη της οικογένειας σας θα µπορούσαν να λάβουν επίσης 
επίδοµα. Αυτά περιλαµβάνουν: Τον ή την συζυγό σας αν είναι 
τουλάχιστον 62 ετών  ή αν είναι κάτω των 62  αλλά έχει ένα παιδί 
κάτω των 16 ετών. Και τα παιδιά σας αν είναι ανύπαντρα και κάτω 
των 18, κάτω των 19 αλλά ακόµη στο σχολείο ή 18 ή µεγαλύτερα 
αλλά ανάπηρα. Αν έχετε διαζευχθεί, ο πρώην συζυγός σας θα 
µπορούσε να λάβει επίδοµα από εσάς 
 
Επιζώντες 
 
Σε περίπτωση θανάτου σας, ορισµένα µέλη της οικογενειάς σας 
µπορεί να δικαιούνται επίδοµα αν είχατε µαζέψει  αρκετούς 
πόντους Κοινωνικής Ασφάλειας κατά τα εργάσιµά σας χρόνια. Τα 
µέλη της οικογένειας µπορεί να είναι: Η χήρα-ος ετών 60 ή 
περισσότερο, 50 ή περισσότερο αν εχει κάποια αναπηρία και 
οποιασδήποτε ηλικίας αν έχει κάποιο παιδί µικρότερο απο 16 
ετών. Τα παιδιά σας αν είναι ανύπαντρα και κάτω των 18 ετών, 
κάτω των 19 και πηγαίνουν ακόµη σχολείο ή 18 ετών ή 
µεγαλύτερα αλλά µε κάποια αναπηρία. Και τους γονείς σας, αν 
είσασταν η βασική τους οικονοµική στήριξη. Ενα ειδικό εφάπαξ 
επίδοµα 225 δολλαρίων µπορεί να δωθεί στην-ον συζυγό σας ή τα 
ανήλικα παιδιά σε περίπτωση θανάτου σας. Αν εχετε χωρίσει, η-ο 
πρώην  συζυγός σας θα µπορούσε να λάβει ενα επίδοµα χήρου-ας 
από εσάς. 
 
 
Ιατρική Περίθαλψη 
 
Η Ιατρική Περίθαλψη χωρίζεται σε δύο µέρη: τη νοσοκοµειακή 
περίθαλψη (που µερικές φορές λέγεται  «µέρος Α») και την 
ιατρική ασφάλιση (που µερικές φορές λέγεται «µέρος 
Β»).Γενικότερα όσοι είιναι πάνω από 65 ετών και έχουν 
Κοινωνική Ασφάλεια, έχουν δικαίωµα στην Ιατρική Περίθαλψη. 
Το ίδιο ισχύει και γι�αυτούς που λαµβάνουν επιδόµα ανικανότητας 
εδώ και δύο χρόνια. Οι υπόλοιποι πρέπει να  συµπληρώσουν 
αίτηση. Το µέρος Α καλύπτεται εν µέρει από τους φόρους που 
πληρώνουν οι εργαζόµενοι. Βοηθάει στο να πληρωθεί ή 
νοσοκοµειακή περίθαλψη, το εξειδικευµένο νοσηλευτικό 
προσωπικό και άλλες υπηρεσίες. Το µέρος Β πληρώνεται από 
µηνιαία ασφάλιστρα των ενγεγραµµένων  και από γενικά 
εισοδήµατα. Βοηθάει στο να πληρωθούν οι γιατροί, τα εξωτερικά 
ιατρεία και άλλες ιατρικές υπηρεσίες και προµήθειες. 
 
Επίδοµα Συµπληρωµατικού Εισόδηµατος 
Ασφάλειας. 
 
Το Συµπληρωµατικό Εισόδηµα Ασφαλείας δίνει µηνιαίο επίδοµα 
σε όσους έχουν χαµηλό εισόδηµα και λίγους πόρους. Για να πάρει 
κανείς το Συµπληρωµατικό Εισόδηµα Ασφαλείας πρέπει να είναι 
65 χρονών ή µεγαλύτερος ή µε κάποια αναπηρία. Τα παιδια καθώς 
και οι ενήλικες έχουν δικαίωµα στο Συµπληρωµατικό Εισόδηµα 

Ασφαλείας. Οπως φαίνεται και απο την ονοµασία του, το 
Συµπληρωµατικό Εισόδηµα Ασφαλείας «συµπληρώνει» το 
εισόδηµά σας  ανάλογα µε το κόστος ζωής στην περιοχή την οποία 
ζήτε. 
Η οµοσπονδοιακή κυβέρνηση πληρώνει ένα βασικό ποσό και 
µερικές πολιτείες προσθέτουν χρήµατα σ�αυτό το ποσό. Ρωτήστε 
το κοντινό σας γραφείο Κοινωνικής Ασφάλειας για τα ποσό  του 
Συµπληρωµατικού Εισοδήµατος Ασφάλειας στην πολιτεία σας.. 
Συνήθως άτοµα που παίρνουν Συµπληρωµατικό εισόδηµα 
Ασφάλειας έχουν δικαίωµα και για Φαρµακευτική περίθαλψη, 
κουπόνια για φαγήτο και άλλες µορφές βοήθειας. 
Το Συµπληρωµατικό  Εισόδηµα  Ασφάλειας  δεν πληρώνεται από 
τα έσοδα της Κοινωνικής Ασφάλειας και και δεν βασίζεται σε 
προοιγούµενα εισοδήµατα. Αντί αυτού, το επίδοµα 
συµπληρωµατικού Εισοδήµατος Ασφαλείας χρηµατοδοτείται από 
έσοδα γενικών φόρων και εξασφαλίζει ένα ελάχιστο µηνιαίο 
εισόδηµα για τους ηλικιωµένους και τα άτοµα µε κάποια 
αναπηρία. 
 
Πότε και πως να υποβάλετε αίτηση για Κοινωνική 
Ασφάλεια  ή Συµπληρωµατικό Εισόδηµα 
Ασφάλειας 
 
Θα πρέπει να κάνετε αίτηση για επίδοµα Κοινωνικής Ασφάλειας ή 
για επίδοµα Συµπληρωµατικού Εισόδηµατος Ασφάλειας όταν 
είστε ανήµπορος να δουλέψετε και για επίδοµα επιζόντων όταν το 
στήριγµα της οικογένειας πεθάνει. Αν σκέφτεστε τη 
συνταξιοδότηση πρέπει να µιλήσετε µε έναν εκπρόσωπο της 
Κοινωνικής Ασφάλειας ένα χρόνο πρίν απο την ηµεροµηνία που 
σχεδιάζετε να συνταξιοδοτηθείτε. Ισως να είναι προς ωφελός σας 
να αρχίσετε το επίδοµα συνταξιοδότησης πρίν σταµατήσετε να 
εργάζεστε. 
Για να κάνετε αίτηση για επίδοµα, πάρτε πληροφορίες ή µιλήστε 
µε έναν εκπρόσωπο της Κοινωνικής Ασφάλειας, ή καλέστε τον 
αριθµό 1-800-772-1213 χωρίς χρέωση. Επίσης σ�αυτό τον αριθµό 
µπορείτε να κλείσετε ένα ραντεβού για να επισκευτήτε το κοντινό 
σας γραφείο Κοινωνικής Ασφάλειας. Οι γραµµές µας είναι 
κατηλειµµένες στην αρχή της εβδοµάδας και στην αρχή του µήνα, 
γι�αυτό αν µπορείτε είναι καλύτερα να καλείτε άλλες ώρες. 
Οταν κάνετε αίτηση για επίδοµα, πρέπει να υποβάλλετε έντυπα 
που θα αποδεικνύουν οτι έχετε δικαίωµα σ�αυτό, οπώς το 
πιστοποιητικό γεννήσεως για κάθε µέλος της οικογένειας που 
κάνει αίτηση για επίδοµα, πιστοποιητικό γάµου αν ο-η συζυγός 
σας κάνει αίτηση και το πιο πρόσφατο έντυπο W-2 (ή επιστροφή 
φόρων αν είστε ελέυθερος επαγγελµατίας). 
Η υπηρεσία της Κοινωνικής Ασφάλειας χειρίζεται όλα τα 
τηλεφωνήµατα εµπιστευτικά � είτε απευθύνονται στους αριθµούς 
µας χωρίς χρέωση- είτε σε ένα από τα τοπικά γραφεία µας. Επίσης 
θέλουµε να σιγουρευτούµε ότι απολαµβάνετε ακριβείς και 
ευγενικές υπηρεσίες.Γι αυτό το λόγο έχουµε ένα δεύτερο 
εκπρόσωπο Κοινωνικής Ασφάλειας που παρακολουθεί τα 
εισερχόµενα και εξερχόµενα τηλεφωνήµατα. 


